
ATA DA 2ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO ESTADUAL DE
JUVENTUDE

Ao  dia  18  de  Abril  do  ano  de  2023,  às  15h06min,  estiveram  reunidos  (as)

Conselheiros (as) integrantes do Conselho Estadual da Juventude – CEJUV/PR, de

forma  eletrônica  pela  plataforma  online  –  Google  Meet,  e  presencialmente  no

Palácio das Araucárias, situado à Rua Jacy Loureiro de Campos, s/nº, Centro Cívico

– Curitiba/PR.

Lista de Presença:  Alex Sandro da Silva;  João Afonso Silva Peixe; Ana Felícia

Bodstein;  Silene;  Matheus Cordeiro  Maluf;  Samuel  Santos;  Leonardo Lima;  Vitor

Mateus Serafini; Ana Cláudia Viana; Renata Torres; Fábio Jardim; Matheus Falasco.

Convidados: 

APP Sindicato representado pela  Professora Vanda Pilar,  Dra.  Andreia de Lima

Kravetz – Centro de Apoio Operacional das Promotorias da Educação do Ministério

Público  do  Paraná,  UPES  pela  Presidente  Mariana  Chagas,  Coordenadora  de

Políticas Públicas de Defesa dos Direitos da Juventude – CPDJ, Professora Silvia

Cristina de Lima.

Justificativas de Ausência: 

Sem Justificativas

O  Presidente  Matheus  Falasco  deu  início  a  reunião  e  apresentou  a  nova

Coordenadora da Juventude Professora Sílvia, que se pronunciou informando que

exercerá a função de Coordenadora de Politicas para a Juventude, que é professora

de história da rede Estadual há 16 anos, que anteriormente a CPDJ atuava como

coordenadora de escola de período integral, parabenizou o trabalho que o conselho

vem fazendo pela juventude e afirmou que está a disposição no que for preciso para

contribuir de maneira positiva para que o trabalho continue sendo realizado.



O presidente Matheus Falasco pontuou ser pauta única a respeito do novo ensino

médio  e  passou  a  palavra  as  convidadas  para  que  apresentassem  suas

manifestações a respeito. Dra. Andreia do MPPR, informou que é assessora dos

Centros Operacionais, na área da criança e do adolescente na educação, que a

Promotora responsável, Dra. Beatriz, não pode comparecer a reunião por conta de

sobreposição de agendas mas que a enviou para acompanhar a reunião e informar

que  já  existe  no  MPPR  um  procedimento  administrativo  que  tramita  e  estão

acompanhando  a  implementação  do  novo  ensino  médio  no  Estado  do  Paraná

desde o ano de 2022, inclusive acompanhando as discussões do Governo Federal a

respeito.  Alex Silva propos o convite na reunião ordinária do dia 25 para que a

Promotora  Dra.  Beatriz  do  MPPR  possa  participar,  conselheiros  aprovaram  o

convite.  Mariana  Chagas,  presentende  da  UPES,  com  a  palavra  explicou  o

funcionamento do ensino médio, asseverando que manter um aluno por mais tempo

na escola implica em diversas vertentes como na parte de alimentação, porque tem

muitos colégios que servem apenas chá e bolacha, Ainda, que no Estado do Paraná

estão sofrendo uma “plataformização”, prejudicando muitos estudantes que não tem

computador em casa e até mesmos os colégios não tem computadores para todos

os alunos. Afirmouainda que o novo modelo de ensino médio é muito bom porém na

prática  sabe-se que as  escolas  não tem estrutura e profissionais para a devida

aplicação. Passada a palavra a representante da APP Sindicato, Professora Vanda

defendeu que o tema do novo ensino médio precisa ser tratado nas perspectivas da

Juventude. Realizou apresentação discutindo o novo modelo do ensino médio e as

dificuldades vislumbradas na prática nas escolas. Passou-se então a palavra aos

conselheiros para suas considerações. O Conselheiro Lucas Siqueira relatou que

muitas  matérias  que  serão  diminuídas  no  ensino  médio  serão  contempladas  e

cobradas no vestibular,  que cabe uma revisão no ensino médio, porém tem que

rever o conteúdo e o ensino a ser aplicado. Em seguida, o Conselheiro João Afonso

expôs que o custo do ensino médio é grande e é necessário um posicionamento por

parte do governo quanto aos custos e prejuizos aos jovens e ao próprio sistema de



educação. O Conselheiro Samuel informou que o conselho anteriormente acabou

por ser omisso quanto ao novo ensino médio e que isso não poderia se repetir. A

convidada Mariana relatou que são necessários debates como este,  até mesmo

para o entendimento de todos quanto a efetividade e prática do modelo e questão.

O Consalheiro Leonardo Lima explicou que antes da aplicação do novo modelo não

ocorreu e era indispensável  debate com toda a sociedade,  em especial  com as

categorias  mais  atingidas,  os  alunos  do ensino  médio.  A  Convidada Professora

Vanda  comentou  que  o  novo  modelo  de  ensino  médio  não  possibilita  uma

integralização  do  conteúdo,  entre  suas  diversas  áreas  do  conhecimento.  A

Conselheira Simone Paulin salientou que muitos adolescentes precisam trabalhar e

com  um  ensino  integral  isto  não  poderá  ocorrer,  prejudicando  o  aluno  e  suas

famílias.  A  Conselheira  Ana  Felícia  sugeriu  envio  de  novo  ofício  a  SEED

viabilizando em debate justo, garantindo o contraponto com a visão ampliada. A

Conselheira Simone Paulin afirmou ser contra pois diversas vezes foram enviados

convites a SEED a qual nunca compareceu para apresentar os pontos positivos ou

qualquer tipo de manifestação. O Conselheiro João Afonso afirmou não ser contrário

ao envio de novo convite à SEED mas que se registrasse a falta de interesse até o

momento de manifestação da referida secretaria. O Presidente Matheus Falasco, de

maneira geral concordou com tudo que foi debatido, inclusive quanto a aguardar a

SEED,  para  trazer  um  contraponto  relacionado  a  todas  as  opiniões  trazidas  a

respeito  desta  reunião.  Entendeu-se,  por  maioria,  pelo envio  então de ofício  de

convite a SEED com indicação de histórico de convites anteriores para debate do

tema, além do ofício ao CAOP para convite da Dra.  Beatriz,  com realização de

reunião  extraordinária  para  relatos  das  referidas  instituições.  Definindo-se  como

sugestões de realização da reunião os dias 03, 09 ou 11 de maio, permanecendo a

reunião  ordinária  em  25  de  maio.  Ainda,  ficou  definido  que  a  comissão  de

fiscalização iria elaborar e emitir um parecer ou nota pública relacionada ao novo

ensino médio. O Conselheiro João Afonso propôs que o documento a ser emitido

tenha uma linha convergente. Superado o ponto de pauta, passou=se a aprovação

da justificativa do CEJUV relativamente ao Projeto de Lei de criação do Conselho

Estadual da Juventude, a qual foi aprovada. Em seguida passou-se ao ponto de

pauta para aprovação da ata da 1ª reunião extraordinária, a qual foi aprovada. Com



relação aos informes de conselheiros, Ana Felícia informou sobre a realização do

Encontro Estadual de Gestores dos Centros da Juventude do Paraná em 06 de

junho de 2023 no município de Pinhais, com a finalizadade de aproximação com

centros  da  juventude  e  capacitação  dos  gestores  e  suas  equipes  quanto  a

metodologia de Paulo Freire e a política da juventude. Sem mais pontos a serem

debatidos, o Presidente Matheus Falasco encerrou a reunião às 18h15min.


